



P18

封面故事

十载铸剑 化茧成蝶

——写在 中国石化上市 10 周年之际

在资本市场“火眼金睛”的监督下，中国石化10年业绩可圈可点。这个巨型国企兢兢业业，建立现代企业制度，完善法人治理结构，扎实推进国际化战略，发生了脱胎换骨的变化。



P50

合胶攀顶 跌相隐现

三季度成为合成橡胶行情转折点。随着价格反弹，市场投机行为不断增加，四季度合成橡胶行情在继续走高的同时令人担忧。

■ 论 坛

03 未来五年发展的“密电码”
□本刊评论员

■ 资 讯

08 读者来信
10 信息传真
15 媒体之声

■ 封面故事

18 十载铸剑 化茧成蝶
——写在 中国石化上市 10 周年之际
□本刊记者 张 斌

■ 评 论

28 理性看待油价调整
□董秀成
29 招标助推页岩气步入快车道
□姜鑫民

■ 随 笔

30 煤层气的韩城模式
□胡文瑞
31 坎昆：能源角力还会继续
□陈卫东

■ 视 点

32 让创新引领生产
——访中海油湛江分公司总经理谢玉洪
□本刊特约记者 刘君启 周 俊
34 转变方式 抢占前沿
——访华南化工销售公司总经理张培华
□本刊特约记者 孙文博
36 构建儒商团队 实现二次创业
□赵永河

■ 观 察

39 化肥市场：两大巨头进退各相宜
□本刊记者 张起花
42 中海油“探路”美国页岩气
□本刊记者 张起花
44 燃料乙醇：大胆尝试谨慎推行
——访中国工程院院士汪燮卿
□本刊记者 吴 清
46 2010，石化市场好年头
□瞿 亮 张礼安
50 合胶攀顶 跌相隐现
□临 海
54 萨科奇的石油底气
□本刊记者 张起花/穆文娟
56 深海开采解禁 潘多拉盒重开？
□本刊记者 张 斌



P58

调水增油延寿老油田

为了系牢稳定并提高单井产量这个“牛鼻子”，华北油田大力实施调水增油工程，在精细油藏描述上下工夫，落实“四个延伸”与“三个优化”以及“2+3”技术组合，使得单井产量得到了较好提高。



P62

向百万吨轻烃迈进

为了实现“轻烃上产 100 万吨，天然气集输 30 亿立方米”的目标，大庆油田天然气分公司深入调查研究，高效建设生产装置，在日常生产中努力挖潜增效。

■ 报 道

[油 气]	调水增油延寿老油田	58
	□杨国华 王洪光 李永铎 刘淑春	
[油 气]	西部钻探磨亮国际“金刚钻”	60
	□吕 晶	
[油 气]	向百万吨轻烃迈进	62
	□边 龙	
[炼 化]	CPECC：贺兰山下的骄傲	64
	□王 进 胡治杰	
[炼 化]	6S 管理：让准则成为习惯	66
	□叶迎春 张 林	
[炼 化]	安全管理与日新	68
	□钟大海	
[炼 化]	抚顺石化：做活蜡市场	70
	□于海涛	
[销 售]	选择责任“加油”世博	72
	□毛福胜 潘 原	
[销 售]	人才鉴定出人才	74
	——黑龙江销售开展职业技能鉴定工作纪实	
	□吕海清	
[销 售]	精彩演绎单店吸金戏	76
	□樊超华	
[一 线]	一线传真	78
	□刘金涛等	

■ 前 沿

情绪管理	管好情绪	80
	□刘 慧 米新龙	

■ 数字世界	83
--------	----

■ 《中国石化》全国理事会	87
---------------	----